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1 общие положеяия

1.1 Настоящий доку]!tент кГСИ. Устройства весоизмерительные УВТК-20-В. Методи-
ка поверки) (да.пее - методика поверки; МП) распространяется на Устройства весоизмери-
тельные УВТК-20-В с заводскими номерами 2З0290,2З0291 и 2З0292 (лалее - УВТК-20-В;
средство измерений; СИ), изготовленные АО кIJЭНКИ>, г. Москва, и устанавливает методы и
средства их поверки.

1.2 Настояций док},мент устанавливает методику первичной и периодической пове-

рок СИ.
1.3 При проведении поверки обеспе.мвается прослеживаемость поверяемого средства

измерений к государственному первичному этfu,lону массы ГЭТ 3-2020 пlтем использования
средств поверки, предусмотренньтх Государственной поверочной схемой дJuI средств измере-
ниЙ массы по прикrву Росстандарта от 04 июля 2022 Ns |622 <<Об утверждении Государствен-
ной поверочной схемы для средств измерений массы>.

1,4 Метод поверки основан на методе прямьж измерений и соответствует Приказу
Росстандарта от 04 июля 2022 Ns 1622 кОб }"тверждении Государственной поверочной схемы
для средств измерений массы).

Возможность поверки отдельньtх измерительньп каналов не предусмотрена. Возмож-
ность проведения поверки отдельньIх автономЕьIх блоков из состава средств измерений для
меньшего числа измеряемьIх величин или на меньшем числе поддиапазонов измерений &тя
данных СИ не предусмотрена.

При пользоваяии настоящей МП целесообразно проверить действие ссылочных доку-
ментов по соответствующему указателю стандартов, составленному по состоянию на 1 января
текущего года. Если ссылочный докрrент заменен (изменен), то при пользовании настоящей
МП следует р}ководствоваться заменяющим (измененным) локрлентом. Если ссылочный до-
кумент отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка на него, применяется в ча-
сти, не затрагивающей эту ссылку.

2 Перечень операший поверки

2.1 При поверке проводятся операции, указанные в таблице l
таблица l - Пе оп ации пов ки СИ

Выполнение операции при
поверкеНаименование операции

Номер
пункта МП

первичной периодическои
l. Внешний осмотр СИ 7 да да

да Ja2. Подготовка к поверке и опробование СИ 8

Ja3. Проверка программного обеспечения СИ 9 да
4. Определение метрологических характеристик и подтверждение соответствия СИ метроло-
гическим требованиям

да Ja4.1 Опрелеление погрешности нагруженного СИ l0. 1

да да4.2 Определение погрешности при взвешивании
выдаваемьtх доз

10.2

да4.3 Определение погрешности измерения массы
нетго в режиме выборки массы тары

10.3 да

да5 Подтверждение соответствия СИ метрологиче-
ским требованиям

l0.4 да
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3 Требования к условиям поверкп

3.1 Условия окружаюшей сре:ы.
Операции поверки выполняются при установившихся при поверке стабильньIх значе-

ниях температуры окруж,lющей среды, соответствующей диапазону рабочих температур по-
веряемого СИ согласно таблице 2 и условиям эксплуатации применяемых средств поверки.

3.2 Перел проведением поверки образеч должен быть вьцержан при температуре
окружающей среды не менее 2 ч, включfuI внешние устройства отображения данньIх и управ-
ления. Перед началом поверки выполняют все необходимые регламентные работы, 1казанные
в эксплуатационной докрtентации на поверяемое СИ.

3.3 Перечень факторов, влияющих на метрологические характеристики СИ
Таблица 2 - П ечень акто ов

Изменение температуры окружающего воздуха при выполнении каждой отдельной

процед}ры поверки, связанной с определением метрологических характеристик поверяемого

СИ, не должно превышать +1ОС.

4 Требования к специалистам, осуществляющим поверку

4.1 К работе по поверке СИ лопускаются специалисты:

- соответствующие требованиям документов по качеству юридического лица или

индивидуального предприниматехя, проводящего поверку, и допущенные к выполнению по-

верки;

-изу{иВшиеэксплУаТационн}.юдок}'}rенТацию'описаниеТипаинастоящУюМето-
дику поверки СИ.

4,2 Для непосредственного участия в проведении комплекса работ. связанных с вы-

полнениеМ процедур поверки, в том числе необходимости обеспечения безопасности, к уча-
стию в выполнении процедур поверки могут быть допущены иные специалисты, например,

операторы поверяемого Си, операторы технических средств, обеспечивающих выполнение

процедур поверки и т.д.

5 Метрологические И технические требования к средствам поверки

применяемые при поверке эталоны и/или средства измерений, в том числе поверен-

ные в качестве эташоItов, должны быть атгестованы и/или поверены и иметь действующие
свидетельства об аттестации и/или свидетельства о поверке. Сведения о результатах поверки

применяемых средств измерений и средств измерений, поверенных в качестве этаJIона,

должны подтверхдаться записью в Федеральном информачионном фонле по обеспечению

единства измерений или иным способом в соответствии с действ)тощим на момент поверки

законодательством в области обеспечения единства измерений.
вспомогательное оборудование должно быть исправным и обеспечивать безопасное

выполнение поверки.
таблица 3 основные с едства пове ки

Наименование харlктеристики
от +15 до +25.Щиапазон рабочих темпераryр, ОС

80Относительная влiDкность возд}ха при температуре +20'С,оh, не более

логические хам те истики
Класс, разряд и/или пределы допус-

еIIIностикаемой по
,Щиапазон измерений

Средство поверки

Рабочий эталоЕ единицы массы 3-го

разряда по прикrву Росстандарта от
04,07.2022 J,lЪ 1622

номинальные значения массы
( 1 

.10-З - 20) кг
Гири

пг +0,5 "с;от 0 'С до +50 'СТермометр
пг*5%Гигрометр

J

Значение

от 10 % до 95 уо
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!опускается применение ан:lлогичньrх средств поверки, приведенньD( в таблице 3 и
обеспечивающих определение метрологических характеристик поверяемого СИ с требуемой
ТОЧНОСтью, а тlжже не уступающих по своим метрологическим характеристикz1 ,1 средстваN,
поверки, указанным в таблице 3.

б Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки

При проведении поверки должны собJIюдаться трбования безопаспоgги согласно
экспJIуатационноЙ документации на поверяемое СИ, тебования безопасности согласно экс_
пrryатационной докр{ентации на средства поверки при их использов:tнии, а тдоке Iрфования
безопасности предприятия, на котором провод-rтся поверка.

7 Внешний осмотр СИ
7.1 Перел проведением поверки проводят внешний осмотр поверяемого СИ в цеJIл(

устllновления его соответствия эксплуатациоЕной и техни.Iеской докуI!(ентации. Вьшолняот
проверку (если применимо):

- отсутствия видимьD( повреждений сборо.+rьD( едrншL при небходшости нilJIичие
знаков безопасности;

- соответствItя комплектности поверяемого СИ трбованияr.t эксплуатациоI lой доку-
ментации;

- соответствие внешнего вида поверяемого Си изображению, приведенному в описа-
нии типа;

- нzlличия обязательньD( нащIисей, в том числе маркировочной табли.п<и, для иденти-

фикации поверяемого СИ;
- возможности идентификации прогрчlJt{много обеспечения;

- н{tличия обязательньD( н4щшсей и возможности нанесения знrrка поверки и кон-
IрольЕьD( знаков (клейм, пломб и т.п.) для предотвращепЕя несанкционирвllнного доступа к
внугренним частям, предусмотренньD( технической доýментацией и описанием типа поверя-
емого СИ;

- нitJIичия надписей, опредеJuIющих огрzлпп.Iение иJIи расширение области испоJIьзо-
вzшия.

При невьrполнении JIюбого из требований поверяемое СИ считаЕтся Ее прошедшим
поверку.

8 Подготовка к поверке п опробование СИ
8.1 Подготовка к поверке

При подготовке СИ к поверке - вкJIючение, прогрев и подготовка СИ к работе долж-
ны вьшоJIцяться в соответствии с эксплуатационной доц,ментацией.

При опробовании подкJIючilют СИ к источникам элеIсгрического пmания. ОбеСПеЧИ-

вzlют связь поверяемого СИ с внешними устройствами, есJIи поверяемое СИ используется
совместно с таковыми. Работы проводят в соответствии с требованиями экспlryатацИОННОЙ

ДОК}'I\{еНТаЦИИ.

82 Проверм работоспособцосгп (опробоваlrпе).
Опробование и определеЕие мsтрологических характеристик СИ проводят в соответ-

ствии с тебовaшиями экспJryатационной докумеЕтации после его вкJIючения и пtrюгрева в те_

чение устzlновленного времени (не менее 30 минуг), указ!tяного в экспJryатационвой доку!rен-
тации.

При опробовании СИ проверяется работоспособность:
- усцройсгв Lfi rдrка!rи;
- усгройсгв ргиФраIцеr полrrаемьD( р€зуJътатов IвмереIпп1;

- испоJIпитеJъньD( MexzlmlзмoB подачи ýстановrcr) гирь;
_ средсгв цдеrгп,rфжадп.r, реmgграши и обработtс.t дапньDq полуlаемьD( от KoIlTpoJБHbD(

вофв;
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- работоспособносlх другllх фунюлаона,ъньп< возмоltсtосгей, предусмотренньD( эксплуата-

чионной докlтиепгаrщей.
Опершппа опробоваrия могlт быгь совмещены с друппми операциft{и поверки.

8.3 Погрешности отдельtlых взвешиванпй.
Погрешность отдельного взвешивания - это piвHocTb между значением массы испы-

тательной нагрузки и показанным (индицированным или отпечатанным) значением массы.

.Щля исключения погрешности округления (при выполнении операций поверки в соот-

ветствии с рiц}делом 9 настоящей МП) лолжен быть использован специальныЙ режим рабОТЫ
поверяемого СИ, при котором 4: 0,005 кг. .Щанный режим должен быть установлен в пара-

метрах меню ТВС в соответствии с эксплуатационными док},l!лентаJ\rи на поверяеМОе СИ ИlllЛИ

с помощью специалиста (организации), выполняющего обслуживание данного СИ.
При каждом взвешивании должно бьпь отображено или распечатано (если примени-

мо) измеренное значение массы каждого индивиду&'1ьного взвешивания (или разниша между

этим значением и значением массы испьпательной нагрузки).

8.4 Общие указаншя
в случае, если по условиям эксплуатации поверяемого Си подвергается нагрузкам в

ограниченном рабочем диапазоне нагрузок, допускается проводить поверку только в этом

диапазоне без изменения метрологических характеристик.
Перед каждыМ испытанием, связанным со взвешиванием, ГПУ СИ должны быть

нагружены до Мах.

9 Проверка программного обеспечения СИ
9. l Проверка илентификационньп данньD( профzш,tмного обеспечения.

Илентификационные данные. а также процедура идентификации ПРОГРаММНОГО

обеспечения, приведены в эксплуатационной докуъ.lентации.
9.1.1 Сравнить текущие илентификационные данные (признаки) програlммного

обеспечения поверяемого Си с соответствующими значениями, установленными при

утверждении типа, и приведенными в эксплуатационной документации.
поверку прекращают при выявлении одного или более несоответствий,

результаты идентификации программного обеспечения си занести в сведения о

результатах поверки.
9.2 Проверка средства идентификачии изменений законодательно контролируемых

параметров СИ.
Проверка выпОлняетсЯ для СИ, оснащенньIХ средства]\,tи идентификации, защищенные

соответств}тощими аппаратньши или прогрtlммными средствами) изменений законодательно

контолируемьж параметров (метрологически значимой части По, защищаемых компонентов

(молулей) и предварительно установленньж реryлировок, настроек),

проверка показаний средства идентификации изменений законодательно

контролируемЬIх пар€tметров СИ выполняется в соответствии с процедурой, привеленной в

описании типа или эксплуатационной докр!ентацией. Текущее значение проверочного числа

при поверке должно бьпь зафиксировано в результатах поверки. в том числе, если применимо,

в эксплуатационной документации СИ.

10 Определение метрологических характеристик и подтверждение соответ,

ствия СИ метрологическим требованиям
10.1 Опрелеление погрешностлr нагруженного СИ
Операшия поверки проводится гирями, размещаемыми на грузоприемной платформе

поверяемого СИ симметрично относительно ее центра.
опрелеление погрешности нагруженных увтк-20_в допускается выполнять при

y"a""Цl"n"b" значении действительной цены деления весового терминала, равное 0,005 кг.

10.1 .1 Последовательность проведения операции поверки:

1) Погрешность определяют ст)пенчатым нагружением гпу мВ УВТК-20-В гирями

класса М в диапазоне о, пупr ло Мах. .щолжны быть использованы не менее десяти значений

)
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нагрузок, приблизительно равномерно делящих диапазон взвешивания УВТК-20-В. Среди вьь
бранньrх значений нагрузок должны в обязательном порядке прис}тствовать значения 0,4 КГ

(Min), 20 кг (Мах), а также значения нагрузок, при которьrх изменяются пределы допускаемоЙ
погрешности УВТК-20-В. Порядок применения нагрузок возрастающий (суммарное значение
массы гирь должно постепенно возрастать) при нагружении от Min до Ма,ч и убывающий
(суммарное значение массы гирь должно постепенно снижаться) при ра:}гружении ОТ МаХ ДО

Min. В качестве условно истинного зЕачения каждой испьттательной нагрузки приНИМаеТСЯ

c},N{Mapнiu номинаJIьнм масса гирь, установленньп на грузоприемное устройство поверяемо-

го Си.
2) После стабилизации показаний для каждой Еагрузки должно быть записано (или

распечатано) индивидуаJIьное покzвание измеренного значеЕия массы.
3) определить погрешность поверяемого си при каждом взвешивании каждой испьг

тательной нагрузки как разностЬ между его показа}tием и условно истинньIм значением массы

испьпательной нагрузки по формуле (1).

10.1.2 Определить погрешность показаний ТВС по формуле:
Ei:I, _L (1)

где Д,- погрешность при Ётом взвешиваItии;

d - показание при l-ToM взвешивании:
l, - сушмарное значение номинальной массы гирь (испытательной нагрузки),

10.1.3 Значение погрешности показаний Твс при каждом взвешивании не должно
превышатЬ установлснных пределов допускаемой погрешности (пре) дltя данпой нагрузки в

соответствии с таблицей 4.

Таблица 4 - метрологические характеристики СИ

10.2 0прелеление погрешности прп взвешивании выдаваемых доз

ОперациЯ поверки проводится гирями, размещаемыми на грузоприемной платформе

поверяемого Си симметрично относительно ее центра.
В параметра,х меяю ТВС устанавливается )меньшенное значение действительной ше-

ны деления ТВС, равное 0,005 кг.
10.2. 1 ПоследоВательностЬ проведения операции поверки:

1) Установить на ГПУ МВ уЬтк-20_В гири с с},]!tмарной массой равной 20 кг (Мах)

fiол у"rчпоuп."ной нагрузкой увтк-20-В вьцержать не менее 3 часов,

ПроизвестИ установкУ показаний увтк-20_В на нуль,

6

Значение

20максима,тьнм н ка (Мах ,КГ
0,4минимальная н ка (Min .кг
lбМаксимальнм масса взвешиваемой дозы ,кг

40минима,льная масса взвешиваемой дозы Mi кг
0,02

.Щействительная цена деления d ,КГ

+0,02
+0,04

прелелы допускаемой погрешности при статическом взвешивании

ксенона в диапазонах взвешивания, кг:

- от 0.4 кг до 10,0 кг включ.
- св. 10.0 кг до 20,0 кг включ.

+0,02
+0,04

пределы допускаемой погрешности взвешивания дозы ксенона

в диапазонм взвешивания доз, кг:

- от 0,4 кг до l0,0 кг включ.
- св. 10,0 кг до 16,0 кг вкJIюч.

от 0,4 до i 6.0
.Щиапазон выбо ки массы та ы, кг

1.4dр ование

примечание - Пределы допускаемой погрешности массы нетто соответствуют пределам до-

ешности массы брутто в соответствующих диапазонах взвешивания,пускаемой погр

Наименование характеристики



РТ-МП-З61-204-2025 (ГСИ. Устройства весоизмерительные УВТК-20-В.
Методика поверки>

2) Убелиться, что показания ТВС обнулились, после чего выполнить постепенное prrз-

гружение ГПУ поверяемого СИ гирями так, чтобы суммарное значение номинальноЙ массы
снятых гирь бьлrа равна: 0,4,1,2,6,8, l0, 12,|4,16, l8 и 20 кг.

При этом покaвzlltие ТВС должно сЕижаться пропорционЕIJIьно увеличиваЮЩеЙСЯ
суммарной номинальной массе снятых с ГПУ гирь.

3).Щля кажлой нагрузки должно быть записано (или распечатано) индивидуальное по-

казание измеренного значения массы,
4) Определить погрешность показzlния ТВС при разгружении по формуле:

Е: lll-L, а)
где I - показания УВТК-20-В;
L - сlммарная масса гирь, снятьrх с ГПУ.
10.2.2 Значение погрешности при каждом взвешивании при разгружении не должно

превышатЬ установленныХ пределоВ допускаемой погрешности (mре) цtя данной нагрузки в

соответствии с таблицей 4.

10.3 Определение погрешности измерения массы шетто в режиме выборки массы
ТаРЫ 

Операция поверки проводится гирями, размещаемыми на грузоприемной платформе

поверяемого СИ симметрично относительно ее центра.
В ходе испытаний масса брутто не должна превышать значение 20 кг (Мах),

При определении погрешности использовать уменьшеняое значение действительной

цены деления ТВС, равное 0,005 кг.
Операция выполняется при одном значении тарЕой нагрузки: l0 кг,

l 0.З. l Последовательность проведения операции поверки:

1) Выполнить нагр}Dкение ГПУ тарной нагрузкой.
2) Зафиксировать тарн}то нагрузку нажатием кнопки ТАРА.
3) Убедиться, что показания обоих Твс обнулились, после чего выполнить ступенча-

тое нагружение Гпу дополнительными гирями с регистрацией показаний при след),ющих

значениях нагрузки: 0,2; 1,0; 2,0; 5,0 и 10,0 кг.

при этом показания обоих Твс должны возрастать пропорционально увеличиваю-

щейся суммарной номинальной массе гирь, устанавливаемьтх на Гпу поверяемого Си после

задействования устройства выборки массы тары.

4) Определить погрешность показания ТВС по формуле:
Ei: Ii- L (3)

где Д,- погрешность при i-ToM взвешивании;

4 показание ТВС при j-том взвешивании;
Z - cplMapHoe arure""" номина,тьной массы гирь (испытательной нагрузки),

l0.3.2 Значение погрешности показания Твс при каждом взвешивании массы нетго

не должнО превышатЬ установленньrх пределов допускаемой погрешности (mре): лля данной

нагрузки в соответствии с таблицей 4.

10.4 Подтвер;*деппе соответствия СИ метрологическим требованиям

10.4,1 Прочещры обработки результатов измерений

для цельи " йб"ruч пользования настоящей Мп, прочелlры обработки результатов

измерений установлены и приведены непосредственно для каждой процедуры определения

метрологических характеристик СИ в разлеле 10.

10.4.2 Оценка соответствия метрологических характеристик Си установленным тре-

бованиям
10.4.2.1 оценка соответствия СИ метрологическим требованиям, установленным при

утверждеЕии типа.

7
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При oueHKe соответствия СИ метрологическим требованиям, устilновленным при

утверждении типа, следует руководствоваться след},ющими критериями:
а) маркировочные надписи, идентификачионные данные и комплектнОСТЬ СИ СООТ-

ветствутот требованиям, установленным в описании типа и эксплуатационнОй ДОКР!еНТаЦИИ;

б) идентификаЦионные данные программного обеспечения соответствуют требовани-

ям, установленным в описании типа и приведенным в экспJryатационной докрrентации;
в) значения погрешности измерений СИ, полrrенньгх по 10.1, 10,2 и l0.3, должны

удовлетворять условиям l0.1.3, l0.2.3 и 10.3.3 соответственно.

1l Оформление результатов поверки

l1,1 Результаты измерений, полученные при поверке, заносятся в протокол произ-

вольной формы.
1 l .2 СведениЯ о результатах поверки СИ передаются в Федеральный информачион-

ный фонд по обеспечению единства измерений,
l1.3 Свидетельство о поверке (при положительньж результатах поверки) или извеце-

ние о непригодности к применению (при отричательньIх результатах поверки) могут вьца-
ваться пО письменномУ зzuIвлениЮ владельца СИ илп лица, предстaвившего его на поверку.

Свидетельство о поверке или извещение о непригодности к применению СИ оформляются в

соответствии с действ)rощими нормативно-правовыми актtlми.
l 1.4 При положительных результатах первичной поверки при вводе в эксплуатацию, а

также для необходимьгх случаев при проведении периодической поверки (в том числе и после

ремонта Си), лолжно бьпь выполнено пломбирование Си от несанкционированного доступа

согласно схем пломбировки, представленным в описании типа Си.

Начмьник отдела 204
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>

Инженер 2-й категории
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>

-a
А,Г, Волченко

Е.М. Капустин
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